

信 息 周 报

2016 年第 27 期
(总第 217 期)

党政办公室编

2016 年 10 月 24 日

本 期 要 目

- 2016 年动态调整撤销和增列的学位授权点名单公布
- 王宝生强调：高等教育要做到四个“回归”
- 中南财经政法大学：“一师一麦”教室扩音系统全面建成
- 天津财经大学：开展“百名党员教师导航大学生生活”活动

2016 年动态调整撤销和增列的学位授权点名单公布

近日，国务院学位委员会正式公布了《关于下达 2016 年动态调整撤销和增列的学位授权点名单的通知》，其中，全国 25 个省份的 175 所高校大幅撤销了 576 个学位点，包括部分博士学位授权点。

现将部分财经类高校及北京市属有关院校撤销和增列的学科列表如下：

一、撤销学位点情况			
单位名称	主管部门	撤销学位点类型	撤销学位点名称
上海财经大学	教育部	博士学位授权二级学科	农业经济管理
西南财经大学	教育部	硕士学位授权一级学科	软件工程
江西财经大学	江西省	硕士学位授权一级学科	政治学
		硕士学位授权一级学科	软件工程
		硕士学位授权一级学科	音乐与舞蹈学
		硕士学位授权二级学科	科学技术哲学
		硕士学位授权二级学科	中国古代文学
		硕士学位授权二级学科	中国近现代史
		硕士学位授权二级学科	园林植物与观赏园艺
		硕士学位授权二级学科	农业经济管理
首都师范大学	北京市	博士学位授权一级学科	光学工程
		硕士学位授权一级学科	光学工程
北京工商大学	北京市	硕士学位授权一级学科	软件工程
二、增设学位点情况			
单位名称	主管部门	增设学位点类型	增设学位点名称
上海财经大学	教育部	博士学位授权一级学科	法学
西南财经大学	教育部	硕士学位授权一级学科	数学
江西财经大学	江西省	硕士学位授权一级学科	设计学
		硕士专业学位授权点	翻译
		硕士专业学位授权点	工程(软件工程)
		硕士专业学位授权点	艺术
首都师范大学	北京市	博士学位授权一级学科	物理学
北京工商大学	北京市	硕士学位授权一级学科	轻工技术与工程
		硕士专业学位授权点	艺术

王宝生强调：高等教育要做到四个“回归”

10月15日，教育部在华中师范大学召开武汉高等学校工作座谈会。教育部党组书记、部长陈宝生出席会议并讲话。

陈宝生强调，在双一流建设进程中，高校要进一步转变理念，做到四个

“回归”。一是回归常识。教育的常识就是读书。要围绕读书来办教育，积极引导广大师生读“国情”书、“基层”书、“群众”书，读优秀传统文化经典、马列经典、中外传世经典和专业经典，杜绝浮躁、理性思考。二是回归本分。教育的基本功能就是教书育人。教是手段、育是目的；教是过程，育是结果。做教育分内的事，就是要得天下英才而育之，不亦乐乎！三是回归初心。教育工作者的初心就是培养人才，一要成人，二要成才。要加强党对教育工作的领导，大力培养和践行社会主义核心价值观，也就是要坚持育人育才的初心，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人。四是回归梦想。教育梦就是报国梦、强国梦，具体体现就是“双一流”建设。我们创建世界一流大学、一流学科，就是要提升我国高等教育综合实力和国际竞争力，创造性传承中华文明，创新性建设中华文明，最终实现教育报国、教育强国，使中华民族屹立于世界民族之林。

中南财经政法大学：“一师一麦”教室扩音系统全面建成

近日，中南财经政法大学“一师一麦”扩音系统改造工程已顺利完成，新引进的红外无线扩音系统已投入使用，多媒体扩音设备已全部实现升级，将老师们从讲台上“解放”出来。

据悉，学校党委书记张中华、校长杨灿明十分重视改善教学资源环境，切实发挥教育技术的先导作用，要求紧紧围绕教学改革这个抓手和人才培养这个中心，不断改善办学条件，以更好的条件迎接教育部对学校本科教学工作的审核评估。

学校教室之前配备的固定式话筒将老师们“限制”在讲台上，老师们无法随意走动与学生实现教学互动，而这次引进的新型扩音设备采用佩戴式设计可以让老师们在课堂教学时可在教室内自由活动，与学生进行互动，大大改善了教学资源环境，极大提升了课堂教学效果。

据悉，整项工程耗资共计180万元，完成全校南湖、首义两个校区共计325间教室的线路铺设，发放红外无线麦克风设备共计1366套。新型移动麦克风设备投入使用后，老式固定设备仍然能够使用，在一些特殊教室还可

以采用手持式话筒等设备，充分满足不同老师的教学需求，适应各类教室环境。此外，这次“一师一麦”扩音系统改造工程仅仅是学校优化基础教学设施计划的第一步，预计到2017年底，学校将完成其它多媒体设备的优化改造，不断改善学校教学资源环境，全面提升全校师生课堂教学体验。

天津财经大学：开展“百名党员教师导航大学生生活”活动

9月23日，天津财经大学“百名党员教师导航大学生生活”辅导咨询活动举行。学校各教学单位党政主要负责人、博士生导师、首席教授、专业骨干教师以及有关职能处室有关干部等百余名党员教师干部参加活动，热情解答同学们提出的各种问题。校党委副书记孙全胜亲临活动现场，并对活动的开展进行了指导。

党员教师们就学生比较关心的社团活动、入党、本专业课程设置、主辅修政策、图书馆资源、后勤服务、考研、出国留学以及创新创业等问题逐一进行了耐心地讲解。通过此次活动，使学生们对大学生生活有了进一步了解，熟悉了学校教学和管理部门的工作主要职能，为合理规划大学生生活打下了坚实的基础。活动现场，学生参与踊跃、气氛热烈、秩序井然。

“百名党员教师导航大学生生活”活动是我校党建品牌活动之一，作为天财学子规划大学生涯的咨询平台和广大党员教师发挥作用的服务平台，今年已是第十二个年头。通过活动，广大党员教师、干部进一步增强了教书育人、管理育人、服务育人的责任感和宗旨意识，有效推动了学校“两学一做”学习教育扎实深入开展。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2016年10月24日